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 ชุดที่ 11   (ตอนที่ 4/4)  
   
1. กําหนด F(x) = x2 + x เปนฟงกชันของความถี่สะสมของขอมูล x เมื่อ x ∈  

{1, 2, 3, 4, 5} แลวคาเฉลี่ยเลขคณิตของขอมูลชุดนี้ตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 1) 3

11  2) 3
10  3) 3

8  4) 3
7  

 
2. คาสูงสุดของ 3 cos θ - 2 sin θ เทากับเทาใด 
 1) 4 2) 9 3) 5  4) 13   
3. คาของ 

-0x
lim
→

 xtan 2   xsin
 xtan  | xsin 2|

+
+   มีคาตรงกับขอใดตอไปนี้ 

 1) 1 2) 3
1  3) - 3

1  4) -1 
 
4. โยนเหรียญเที่ยงตรงอันหนึ่ง 10 ครั้ง ความนาจะเปนที่จะไดหัว 3 ครั้ง เทากับเทาใด 
 1) 128

15  2) 10
3  3) 100

21  4) 8
1  

 
5. ในการสอบครั้งหนึ่ง นาย ก. ไดคะแนน 70.56 คะแนน ซึ่งคาเฉลี่ยของคะแนน

สอบครั้งนี้ คือ 61.60 คะแนน ถาการสอบครั้งนี้มีผูที่ไดคะแนนมากกวานาย ก. อยู 
13.14% และคะแนนสอบมีการแจกแจงเปนโคงปกติ สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน
ของคะแนนสอบครั้งนี้ตรงกับขอใด  

z 1.00 1.12 1.14 1.16 
พื้นที่ใตเสนโคงมาตรฐานจาก 0-z 0.3413 0.3686 0.3729 0.3770 

 
 1) 4 2) 7 3) 8 4) 9  
6. ถา {z1, z2} = 
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
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







+
≠ 27  1  z 1  z  และ  0  (z) Imz 3

  -  แลว z1z2 มีคาตรงกบัขอใด 

 1) 13
5  2) 13

7  3) 13
9  4) 13
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เฉลย 
 
1. เฉลย 1) 3

11  
 

ขอมูล ความถี่สะสม ความถี ่
1 F(1) = 12 + 1 = 2 2 
2 F(2) = 22 + 2 = 6 6 - 2 = 4 
3 F(3) = 32 + 3 = 12 12 - 6 = 6 
4 F(4) = 42 + 4 = 20 20 - 12 = 8 
5 F(5) = 52 + 5 = 30 30 - 20 = 10  

    ∴  x  = 30
(5)(10)  (4)(8)  (3)(6)  (2)(4)  (1)(2) ++++  

     = 30
50  32  18  8  2 ++++  

     = 30
110  

     = 3
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2. เฉลย 4) 13  
 อาศัยทฤษฎีบทหนึ่งเกี่ยวกับผลบวกของไซนและโคไซน ซึ่งมีสาระดังนี้ 
 ถา A และ B เปนจํานวนจริงแลว 
    A sin θ + B cos θ = k sin (θ + φ)  
   เมื่อ   k = 22 B  A +  =  คาสูงสุดเสมอ 
 และ φ สอดคลองกับระบบสมการ cos φ = 22 B  A

A
+

  
 
  และ sin φ = 22 B  A

B
+

 

 สําหรับการเขียน 3 cos θ - 2 sin θ ในรูปของ k sin (θ + φ) เราใช          

k = 22 2)(  3 -+  = 13   
 และ φ ซึ่ง cos φ = 13

2-  และ sin φ = 13
3  

 
 จะได   3 cos θ - 2 sin θ = 13  cos (θ + φ) 
 เนื่องจาก  -1 ≤ cos (θ + φ)  ≤  1  
 ดังนั้น 3 cos θ - 2 sin θ มีคาสูงสุดเทากับ 13  เมื่อ θ = -φ  
3. เฉลย 3) - 3

1  
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 ∴  
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4. เฉลย 1) 128
15  

   แซมเปลสเปซประกอบดวยผลลัพธที่แตกตางกัน 210 ผลลัพธ 
   จํานวนวิธีเกิดหัว 3 ครั้ง เทากับจํานวนวิธีเลือก 3 สิ่งจาก 10 สิ่ง 

(นั่นคือเลือกวาใน 10 ครั้ง จะใหเปนหัว 3 ครั้ง ใดบาง) ดังนั้นจํานวนวิธีที่จะ
เกิดหัว 3 ครั้งเทากับ C10, 3 = 3!7!

10!  = 3  2  1
8  9  10

××
××  = 23 × 15        

 ดังนั้น ความนาจะเปนที่จะไดหัว 3 ครั้ง เทากับ 10
3

2
15  2 ×  = 72

15  = 128
15  

 
5. เฉลย 3) 8 
   มีผูไดคะแนนสอบมากกวานาย ก. อยู 13.14% 
   แสดงวา P( x  < x < xก) = 0.5 - 0.1314 = 0.3686 
   จากตารางแสดงพื้นที่ใตเสนโคงมาตรฐานจะไดวาคะแนนสอบของ

นาย ก. (xก) ตรงกับคะแนนมาตรฐาน 1.12 
    ดังนั้น z = S

x  xก -  

    1.12 = S
61.60  70.56 -  

    ∴  S = 8  
6. เฉลย 2) 13

7  

 พิจารณา  
3

1  z 1  z
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 สมมติ  A = 










+ 1  z 1  z -   จะได A3 = 27 
    A3 - 27 = 0 
    (A - 3)(A2 + 3A + 9) = 0 
 ∴  A = 3  หรือ  A = 2

i33  3  +-   หรือ  A = 2
i33  3  --  

 ถา  A = 3 ; 1  z
1  z

+

-  = 3 → z = -2  ซึ่ง  Im (z) = 0 

 ถา  A  =  2
i33  3  +-  ;  1  z

1  z
+

-  = 2
i33  3  +-  

    2z - 2 = -3z + 3 3 iz - 3 + 3 3 i 
    (5 - 3 3 i)z = -1 + 3 3 i 
    ∴  z = i33  5

i33  1
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 ถา  A  =  2
i33  3  --  ;  1  z

1  z
+

-  = 2
i33  3  --  

    2z - 2 = -3z - 3 3  iz - 3 - 3 3 i 
    (5 + 3 3 i)z = -1 - 3 3 i 
    ∴  z = i33  5

i33  1
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     = 52
28  

     = 13
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นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
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0
0.3686

z = 1.12
0.1314


